

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 11

TELEFONO NUMERO 143

Badajoz 14 de noviembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:

Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7.699

Extensa firma del Rey

El Monarca firmó ayer numerosos decretos pertenecientes a los distintos departamentos ministeriales

La "Gaceta," publica una disposición aprobando el escalafón del Cuerpo de carteros urbanos

Madrid.—Su majestad el Rey ha firmado varios decretos de los distintos departamentos ministeriales y entre ellos se encuentran los siguientes:

HACIENDA.—Aprobando el reglamento provisional por el que ha de regirse la Caja de Fomento de la pequeña propiedad.

—Modificando la expresión del capítulo tercero del presupuesto en la parte referente al Ministerio de Justicia y Culto.

—Eximiendo del pago de impuestos de derechos reales al Patronato de Zaragoza, para la instalación del Colegio mayor de Jaca.

—Cediendo a varios Ayuntamientos terrenos del Estado para la construcción de grupos escolares.

—Fijando las cifras con las que han de contribuir al pago de derechos Sociedades extranjeras.

—Concesión de distintos créditos.

—Nombrando interventor de la Delegación de Hacienda de Avila a don Manuel Besores.

—Jubilando a don Manuel Morgado.

—Creando una plaza de Negociado de segunda clase del Cuerpo pericial de Aduanas, para atender a los servicios del depósito de la Coruña.

—Creando una plaza de oficial de tercera clase del Cuerpo administrativo de Aduanas, para los servicios de las dependencias de Villajoyosa.

JUSTICIA.—Jubilando a don Salvador Barrientos, magistrado de la Audiencia de la Coruña.

—Nombrando a don Alfredo Prast presidente de sección.

—Nombrando magistrado de la Coruña a don Francisco Eise, que lo era de la de Oviedo.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Oviedo a don Eleuterio Francos, que lo era de la de Zamora.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Zamora a don Dionisio Fernández, que lo era de Pontevedra.

—Promoviendo a magistrado de término a don Cristino Pino, que continuará prestando sus servicios en la Audiencia de Gerona.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Pontevedra a don Mariano Panilla, que lo era de la de Huelva.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Huelva a don José Ruiz, juez de Sanlúcar de Barrameda.

—Trasladando a Barcelona al magistrado don José María Alvarez, que lo era de la de Vitoria.

—Promoviendo a magistrado de la Audiencia de Vitoria a don José María Martín, juez de Lérida.

—Promoviendo a magistrado de término a don Rafael Luque, que continuará prestando sus servicios en la Audiencia de Granada.

—Promoviendo a magistrado de ascenso a don Antonio Fénix, que continuará prestando sus servicios en la Audiencia de Tarragona.

—Trasladando a don José Olmedo, juez de Olot.

—Nombrando a don Pío Ballesteros oficial jefe de segunda clase del Cuerpo de Registros.

la brigada de la Cruz Roja de Barcelona.

—Concediendo la libertad condicional a un corrijendo de la penitenciaría de Mahón.

—Adquiriendo por concurso cable telegráfico para el regimiento de Telégrafos.

—Concediendo al Patronato de casas militares tres solares en la Coruña.

—Disponiendo que el teniente general don Francisco Perales, cese en el mando de la quinta región y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Ascendiendo a teniente general al divisionario don José Rodríguez Casademunt.

—Disponiendo que el divisionario don Manuel Montero cese en el mando de la sexta división y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Promoviendo a general de división al brigadier don Manuel de las Heras.

—Ascendiendo a general de brigada al coronel de Artillería don Luis Lombarte.

—Disponiendo que el interventor don Alfonso Resí cese en el cargo de interventor del Ejército de Marruecos y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Nombrando interventor a don Luis Fernández Villamil.

—Nombrando capitán general de la quinta región al teniente general don Juan García Trejo.

—Nombrando para el mando de la sexta división al general don Juan García Aldave, gobernador militar de las Islas Canarias.

—Nombrando gobernador militar de Cádiz a don Manuel Doded.

—Nombrando para el mando del batallón de Cazadores de Africa número 18, al teniente coronel don Luis Anel.

—Concediendo la cruz de San Fernando al teniente del Tercio don José Martínez.

—Ascendiendo a capitán al teniente de Caballería don Isidro Lorenzo.

—Proponiendo a los coroneles don Manuel García para el mando de la primera brigada de Cazadores de Tetuán y a don Luis Pareja para el mando del regimiento de Alava.

—Nombrando al teniente coronel don Eduardo Valera para el Depósito de Semetales de la segunda zona pecuaria.

—Nombrando para el mando del octavo regimiento de Artillería de a pie a don Julián Pardiñas.

—Nombrando jefe interventor de los servicios del Ejército del Rif al comisario don Carlos Vieira.

—Nombrando gobernador militar de las Islas Canarias al general don Joaquín Gadorquí.

—Idem de Huesca a don Manuel de las Heras.

—Nombrando jefe de sección del Ministerio a don José Sánchez Ocaña.

—Nombrando jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de la octava región a don Vicente Valderrama.

—Proponiendo para el mando de la primera brigada de Infantería de la séptima división al general don Luis Eugenio de la Torre.

española a varios súbditos extranjeros.

—Reorganizando el Cuerpo de farmacéuticos titulares y reglamentar el servicio de medicamentos a las familias numerosas.

—Varias jubilaciones.

MARINA.—También ha firmado su majestad el Rey varios decretos de Marina, relativos a ascensos reglamentarios.

DESPACHO CON EL MONARCA

Madrid.—Despacharon con su majestad el Rey los ministros de Gobernación, Ejército y Marina.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Recibió el Soberano en audiencia al embajador de Francia, al obispo de Guadix, al ministro del Perú, al presidente de la Asamblea Nacional y al ministro de España en Atenas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Aviso a los olivicultores

La mosca del olivo (*Dacus oleae*)

Esta plaga, de tan desastrosos efectos, se ha presentado este año con caracteres alarmantes en casi todas las zonas olivereras de nuestra provincia, destruyendo la escasa cosecha actual y amenazando con las futuras, si tanto los particulares como las entidades agrícolas no ponen gran empeño en contrarrestar su desarrollo.

Para los profanos bueno será que, aun a grandes rasgos, dé a conocer los principales caracteres del insecto que nos ocupa, a fin de que aprendan a distinguirlo, ya que no es posible hacer una lucha eficaz sin conocer al enemigo y su biología.

En la forma de insecto perfecto, es análogo a la mosca común, algo más pequeña de unos cinco milímetros de longitud; cabeza, tórax y abdomen de color pardo moreno, las antenas cortas más ostensibles que en la mosca común y provistas de cerdas largas; las patas de color amarillento y las alas son transparentes, presentando irrisaciones preciosas de color violeta; las hembras tienen en su abdomen una prolongación, que es el oviscapto, que les sirve para perforar las aceitunas y poner el huevo. No acostumbran a poner más que uno por cada fruto y el máximo de posturas para cada hembra unos cien huevos, comprendiéndose la enorme propagación en las tres, cuatro y hasta cinco generaciones que tiene algunas veces este insecto, según el clima y épocas de recolección. La fase que ocasiona los daños es la de larva, pues en cuanto sale del huevo empieza a abrir galerías, destruyendo la pulpa, haciendo caer el fruto sin madurar y aun el que queda atacado en el árbol, da lugar a aceites de pésima calidad por su marcado sabor a gusanos y de difícil conservación.

El insecto perfecto aparece a mediados de junio y empieza su postura algún tiempo después de su salida del estado de pupa en que pasa el invierno. El huevo se desarrolla en cinco o seis días, pero la larva tarda en evolucionar de treinta y cinco a cuarenta días. Cuando llega al final de su desarrollo, se traslada al agujero abierto por la hembra

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—Inserta la "Gaceta" entre otras disposiciones, las siguientes:

Disponiendo que el marqués de la Vega Inclán cese como asambleista, por haber cesado en el cargo que venía desempeñando.

—Aprobando los pliegos de condiciones para celebración de varias subastas.

—Nombrando a don César Madariaga, director general de Previsión y Corporaciones.

—Aprobando el escalafón del Cuerpo de carteros urbanos.

—Nombrando la comisión que redacte el reglamento para la reducción a una sola zona de los servicios de veterinaria, que tendrá anejo los fines profesionales, benéficos y culturales.

EN HACIENDA

Madrid.—Una comisión de Puertollano visitó al señor Calvo Sotelo, para hablarle de la carta municipal.

Dice el ministro de Trabajo

La reorganización de los servicios responde a los deseos del Gobierno de dar al Estatuto provincial mayor amplitud

Madrid.—El ministro del Trabajo, al recibir a los periodistas, les manifestó que como habrían visto, su majestad el Rey había firmado el decreto nombrando a don César Madariaga director general de Previsión y Corporaciones, único cargo que quedaba por cubrir en su Ministerio, y que ahora se nombraría al subdirector de Seguros, que probablemente sería el señor Aguilar.

El subdirector de Corporaciones será el señor Zancada, y queda aún por cubrir la Subdirección de Formación Profesional, de la que dependerá ahora la enseñanza profesional de la escuela industrial.

Esta reorganización de los servicios corresponde a los deseos del Gobierno de dar al Estatuto Profesional una mayor amplitud, y que comprenda al mismo tiempo los servicios de peritajes que beneficiarán a la clase obrera.

Queda, por tanto, unido al Ministerio de Trabajo los servicios de peritaje y la enseñanza superior hasta ingeniero quedará afecta al Ministerio de la Economía Nacional.

Por la Presidencia se dictarán las disposiciones encaminadas a regularizar definitivamente estas clases de servicios.

El año próximo—continúa diciendo el señor Aunós—será el año de las Corporaciones.

Los defectos que ahora se notan en el funcionamiento de los Comités paritarios, desaparecerán mediante las disposiciones que en breve se dicten.

En virtud de estas disposiciones los Comités paritarios quedarán reducidos a la tramitación de las incidencias de carácter local, resolviendo los asuntos de interés general las Corporaciones.

Añadió Aunós que el domingo día 25, se celebrará en el teatro Alkazar un acto de afirmación corporativa.

Probablemente harán uso de la palabra los señores Elorrieta, Jordana, Pozas y otras altas personalidades del Ministerio.

Al próximo Consejo—continúa diciendo Aunós—llevaré el seguro de maternidad, que deja de tener el carácter de subsidio, sin que ello grave el presupuesto.

Tiene asignadas las cantidades convenientes para atender a esta importante necesidad.

En la próxima reunión también someterá a la aprobación de los ministros el proyecto del subsidio para el paro forzoso y la Bolsa de trabajo.

Como digo, el próximo año será el de Corporaciones, y durante él quedará ultimada la legislación social, y España estará dotada de una colección legislativa, en armonía con las exigencias modernas y el desenvolvimiento social en el resto del mundo.

EN MARINA

Madrid.—El almirante Rivera y los contralmirantes Cervera y Cardia cumplieron al señor García de los Reyes.

LOS HERMANOS DE LA DOCTRINA CRISTIANA

Madrid.—En el capítulo general que han celebrado los Hermanos de la Doctrina cristiana, ha resultado elegido superior el hermano Adrián de nacionalidad francesa y hermano del superior fallecido.

de las Islas, cuya situación actual ocasiona grandes peligros. El conde de Guadalhorce se interesó por las peticiones que se le hacían.

EN PALACIO

Madrid.—Estuvo en palacio el duque de la Unión de Cuba y varios aristócratas.

VISITANDO AL PRESIDENTE

Madrid.—Cumplimentaron al marqués de Estella el embajador de Cuba, el encargado de Negocios de Inglaterra, el representante de Checoslovaquia, los gobernadores civiles de Palencia y varios generales.

EN INSTRUCCION PÚBLICA

Madrid.—Recibió Callejo al rector de la Universidad y a otras personalidades.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—Estuvieron en el Ministerio para felicitar al general Ardanaz por su nombramiento, los agregados militares de Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Italia, Argentina, Perú y Colombia.

También estuvieron en el Ministerio los agregados navales.

UN AUTOCAMION MATA A UNA PERSONA Y PRODUCE LESIONES A OTRAS VARIAS

Madrid.—En las primeras horas de la tarde un autocamión del fomento de Obras Públicas marchaba a gran velocidad por el paseo de Rosales y al tomar la esquina para entrar en la calle Marqués de Urquijo, el coche se estrelló contra la puerta de la casa del general Weyler.

Anteriormente el camión había aroldado a seis personas y derribado una farola.

En el momento de entrar en la acera el camión, pasaba por el lugar del suceso el doctor odontólogo don Pedro Calderín, que a consecuencia del fuerte golpe que sufrió murió instantáneamente.

Resultaron con lesiones graves María Manzanague, de veintinueve años de edad, el ayudante del chófer José García y el traseunte Ignacio Aranguren.

Los amigos del señor Calderín, entre los que se encontraba el catedrático de la Escuela de Puericultura señor Moria, resultaron ilesos.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Vacas buenas, 2'78 a 2'83.
Idem lecheras, 2'65 a 2'70.
Bueyes buenos, 2'83 a 2'85.
Toros, 2'96 a 3'04.
Carneros, 3'14.
Ovejas, 2'75.
Cabritos, 2'55.
Cerdos chatos y blancos, 3'20.
Murcianos y mallorquines, 3'05.
Extremeños y andaluces, 2'90.

Impresión del mercado.—Hoy han regido los mismos precios que en los días anteriores, quedando el mercado con regulares existencias y precios firmes para el ganado de cerda y flojos en vacuno.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EJERCITO.

—Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar a don Antonio Losada y a la bandera de

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Miércoles, 14.—Ss. Josafat, Hipacio, obs., Serapión, pb., Veneranda, virgen, Clementino, Teodoro, Filomeno, mrs.; Jocundo, Lorenzo obs.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne.

Al toque de oraciones de la tarde, a las seis, se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS DESCALZAS

Se hace a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento, en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio.

EN SAN ANDRES

Continúa celebrándose el piadoso ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, al toque de oraciones de la tarde.

EN SAN AGUSTIN

Todos los días al toque de oraciones, se hace en esta parroquia el mes de Animas, cantándose al final un responso solemne.

EN LA CONCEPCION

Todos los días se hará el ejercicio del mes de Animas en la misa de las ocho, y al toque de oraciones de la tarde se rezará el santo Rosario y a continuación el correspondiente ejercicio.

EN SANTA ANA

Comienza en el día de hoy la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de las Virtudes y Buen Suceso. Todos los días habrá misa a las siete y a las ocho y media.

Al toque de oraciones por la tarde se expondrá el Santísimo y rezada la estación y el Rosario con letanía cantada, se hará el ejercicio de la novena y predicará todas las noches el reverendo padre Lorenzo Cerdán, franciscano de Fuente del Maestre, y se terminará con motetes cantados, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Los cultos de hoy se aplican a intención de la señorita María Robles, en sufragio por sus difuntos.

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana, a la hora acostumbrada, es la misa de comunión para los cofrades de los Jueves Eucarísticos, en las Descalzas, San Andrés, Santo Domingo, San Agustín y en la Concepción.

Repollos de col

se venden, económicos. Por centenas se hacen descuentos. CALLE LARGA, NUM. 52 BADAJOZ

Se venden

cupas para descuajadores, cabos de cavaderas y una jardinera. Ronda del Pilar, 73.—José Amador.

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatruvas. En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo. En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol. Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

Información militar

Se encarga de los procedimientos de la plaza al comandante señor Medina Togores

Servicio de la plaza y expedición de varios pasaportes

A la Caja de Recluta. se envía ordenando qu el alférez de complemento don Federico Fernández Lozano Suárez, para que se incorpore al regimiento de Ceuta número 60.

—Al regimiento de Gravelinas se envía pase a favor del capitán don Ignacio Muñoz Aycuens, el cual marchará a Madrid conduciendo reclutas, acompañado del personal que se cita.

—A Gravelinas también se envía pase a favor del soldado Francisco Blázquez Cáceres, para que se incorpore al destacamento de Ocaña (Toledo).

SE ENCARGA DE LOS PROCEDIMIENTOS DE PLAZA

Al regimiento de Castilla se ordena se encargue de los procedimientos de plaza el comandante del mismo regimiento don Ignacio Medina Togores, durante la ausencia del también comandante don José Cayuela Ferreira.

PARA QUE PASE LA REVISITA ANUAL

A Castilla se envía decreto en oficio del regimiento de Saboya,

PIDIENDO CLASIFICACION DE SERVICIOS

A la primera Comandancia de Intendencia se le envía instancia documentada del soldado licenciado Antonio Gómez Gamero, el cual solicita la clasificación de servicios para optar a un destino público.

—Idem idem a la primera Comandancia de tropas de Sanidad militar, pidiendo la clasificación de servicios del licenciado Tomás Peña Osorio.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Gravelinas, don Adolfo Gallego Alfaro.

Imaginería: otro del mismo, don José Rapallo Romero.

Hospital y provisiones: tercer capitán de Gravelinas.

Los sucesos de ayer

Se acuesta veintisiete noches tranquilamente en un parador

Y cuando llega la hora de pagar emprende el vuelo

Antonio Romero García, de diecinueve años, natural de Villar del Rey, denunció ayer en la Comisaría que cuando marchaba por la carretera que conduce desde Badajoz a San Vicente de Alcántara y próximamente en el kilómetro 233, fué atropellada una de las muías del carro de su propiedad que conducía, por el automóvil de La Estrella que hace el servicio por dicha carretera.

Manifiestó Antonio que él llevaba la derecha y que el auto echósele encima.

La caballería resultó con la pata rota, calculando el denunciante el perjuicio que se le ha ocasionado en 1.325 pesetas.

LE INSULTA

Julián Rastrollo Ortiz ha sido detenido a requerimiento de Felisa Carrascal González, porque constantemente hace a ésta objeto de insultos.

SE ACUESTA VEINTISIETE NOCHES TRANQUILAMENTE EN UN PARADOR, Y CUANDO LLEGA LA HORA DE PAGAR, EMPRENDE EL VUELO

Santiago Colino González, dueño del Parador Nuevo, sito en la calle de Prim, denunció en la Comisaría a un individuo llamado Antonio Rueda Sánchez, de treinta y siete años de edad, natural de Val-

detores y de profesión profesor mercantil, porque, según el denunciante, el tal individuo había pernoctado veintisiete noches en su posada, y de la noche a la mañana desapareció sin abonar lo que debía. El sujeto en cuestión ha sido detenido.

NO QUIERE PAGAR UNOS POLLOS QUE ADQUIRIO

Félix de la Cruz Vázquez, natural de Jerez de los Caballeros, y con domicilio en la cantina del Moro, sita en la barriada de la Estación, vendió hace días unos pollos a María de la Cruz Leal, que vive en la calle de Trinidad, 16.

Como hacía seis días que le había entregado las aves y María no le había pagado la cantidad ajustada, ayer se presentó el denunciante en el domicilio de la citada mujer, y ésta se negó a pagarle lo que importaban los pollos.

En vista de lo cual, Félix ha presentado la correspondiente denuncia en la Comisaría.

SE APODERA DE UNA NAVAJA

A requerimiento de Manuel García Perea fué detenida ayer una individuo llamada Martina Gamero Centeno, domiciliada en la calle de Encarnación, 33, porque según el denunciante se había apoderado de una navaja de su propiedad, negándose a entregarla.

AUDIENCIA

LAS VISTAS QUE SE CELEBRARAN MAÑANA

Sección primera

Juzgado de Herrera del Duque.—Dento, tenencia de armas; procesado, Vidal Nunez Babiano Alvarez; abogado defensor, señor De Miguel, y procurador, señor Camacho.

Sonata el fiscal para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de 100 pesetas, accesorias y costas.

La defensa, la absolución de su patrocinado.

Juzgado de Badajoz.—Delito, estafa; procesado, Luis Saurina Maestre; defensor, señor Cuevar, y procurador, señor Salmoro.

Que el fiscal para el procesado la pena de dos años de presidio correccional, accesorias y costas, ordeno indemnizar civilmente a don Jose Marin Ayala en la cantidad de 9.181 pesetas y siete centimos.

La defensa solicita la absolución.

HACIENDA

Se recuerda a los señores propietarios de minas, que el día 31 de diciembre termina el plazo para el pago del canon de superficie, y que, una vez transcurrido, se declararían caducadas las que no hubieran cumplido tal obligación, sin perjuicio de perseguir el pago por la vía de apremio.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 13

VALORES

Perpetua interior 76 20 Perpetua exterior 89 35

AMORTIZABLE

4 por 100 84 00 5 por 100 antiguo 5 por 100 1917 94 30 5 por 100, 1920 95 50 5 por 100, 1927 con impuesto 93 25 5 por 100, 1927 sin impuesto 103 45

ACCIONES

Banco de España 1585 00 Banco Hip. de España ... Banco Hispano Americano Banco Central Banco Esp. de Crédito 461 00 Banco Esp. Río de la Plata Prerentés Azucareras .. Ordinarias Azucareras ... Arrendataria de Tabacos Nortes M. Z. A.

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 ... 94 80 Hipotecarias 5 por 100 ... 99 40 Hipotecarias 6 por 100 ... 112 60

MONEDAS

Francos 24 25 Dólares 6 20 Libras 3 080 Escudos 2 508 Liras Francos belgas 17 30 Francos suizos 119 60

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono, 557

DIEGO LUNA.—Corredor Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.

Pensión Martínez Santa Catalina, 28 Servicio esmerado, cuarto de baños.

ZAFRA

Esteban García Fernández Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas. Cribas y todo lo concerniente a dicho ramo.—Calle Sevilla.—ZAFRA.

LOS NEUMATICOS ESPAÑOLES Nacional Pirelli

De nueva producción reforzada

son los únicos exigidos por los automovilistas competentes, que han de confiarse en un producto de reconocida garantía

SUS TIPOS

normal y superflex ballon, antideslizantes, son creaciones especiales de alto rendimiento

Gran stock de todas las medidas

PABLO MORENO DAMIAN

TELEFONO 531

MORENO NIETO, 9 BADAJOZ

Soldadura autógena

Serrajería de Antonio Estérriz.—Parque, 10.—Teléfono 3880.

PIAZZA HERMANOS SEVILLA

Fábrica de pianos y armonios :- La mejor y más antigua fábrica de España :- Autopianos, pianos armonios, gramófonos, discos, rollos, música impresa, instrumentos, accesorios, etcétera :- Ventas al contado y a plazos

Sucursal en Badajoz: Echegaray, núm. 31.—Teléfono 233

Droguería y Perfumería Extremeña MENDICOTE

Específicos, aguas minerales, irrigadores, gomas, braqueros, fajas, asientos de goma, duchas nasales, sacaleches, biberones, tetinas, termómetros, vendas y medias de goma para varices, cánulas de doble corriente.

Precios como en ninguna otra. San Juan, 34.—Teléfono 350 Sucursal: Calles Santa Lucía, 1 y Salmerón, 2 (ANTIGUA DROGUERIA DEL CORREO)

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA

PRODUCTO DE LOS LABORATORIOS "CUTTER" DE U. S. A. Representación para España: COMPANIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.) Director técnico: D. CAYETANO VALERO PEREZ, profesor veterinario Pedidos, al agente general de ventas: D. ANGEL SAMPER JUAN, agente comercial colegiado Santa Lucía, 27.—Badajoz

Antonio Rodríguez Pina

GRANDES BAJAS EN LAS HERRADURAS Clavos "Caballos," y "Coronas," : Herrajes de tiradillo vizcaíno : Plaza España ZAFRA

INFORMACIONES VARIAS

Desde Almendralejo

Acuerdos adoptados por la Comisión permanente en la sesión última

Se han recibido numerosos volúmenes para la biblioteca del explorador

El sábado, con de costumbre, se celebró la sesión permanente bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Montero de Espinosa, con asistencia de los concejales señores don Julián García Hernández y don Juan Arias.

Declarada abierta la sesión por el señor alcalde, el secretario de la Corporación, don Bernardo Peña, procedió a la lectura de algunas solicitudes presentadas por diferentes vecinos de esta localidad.

Filomeno Nieto García solicita permiso para insular un puesto de carnes en la plazuela de la Prosperidad. Fue aprobado.

Emilio Rodríguez Cadenas hace idéntica petición, que es igualmente concedida.

Manuel Ortiz Castaño solicita que se dé de baja un carro de su propiedad, matriculado con el número 906.

Manuel Lavado Rodríguez solicita que se le sea concedido permiso para efectuar obras en una casa de su propiedad, situada en la calle Condesa de la Oliva. Esta solicitud pasa a informe del arquitecto municipal.

Serafín Delgado Parejo solicita permiso para efectuar obras en un pajar sito en la calle de Escribano. Esta solicitud, al igual que la anterior, pasa a informe del arquitecto.

Don Pedro López Ortiz, procurador de ésta, en nombre de Fernando López Hurtado solicita permiso para hacer una acometida de alcantarillado en la casa número 8 de la calle de Bailén. Esta solicitud pasa a informe del arquitecto.

Piedad González Barrera solicita se dé de baja un desagüe de una casa situada en la calle Mérida, número 34, que antes lo hacía por caños y ahora por bajante. Pasa a informe del arquitecto.

Justo Rosado García solicita permiso para hacer un antepecho en una casa de su propiedad, situada en la calle Villalba, número 12. Esta solicitud pasa a informe del arquitecto.

Antonio Gallardo Blázquez solicita autorización para abrir un establecimiento de bebidas en la plaza de Espronceda, número 5. Le fué concedido.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

LA BIBLIOTECA DEL EXPLORADOR

Don Jesús Cadenas y Cadenas, presidente del Alto Patronato local de Exploradores de España, ha tenido la gentileza de recibirnos, y con su amabilidad innata nos ha facilitado preciosos datos, que acusan una de las principales características con las que Almendralejo se manifiesta como uno de tantos pueblos extremeños que se incorporan al saber y al progreso.

Al llamamiento de don Jesús Cadenas han respondido ininidad

de personas amantes de la cultura. Con gran satisfacción citamos sus nombres.

La relación de nombres y obras que nos ha facilitado don Jesús, cantan bien claramente la admiración y el interés con que el pueblo contempla a esos muchachitos, de cuya formación espiritual se ha encargado el presidente del Alto Patronato, espíritu templado en el yunque de la constancia y la abnegación.

Nos dice el citado señor, que han ofrecido y enviarán en breve obras, la señorita Avelina Cabeza de Vaca, don Matías Villegas, don Juan García Murga, don Javier Merino, don Francisco Elías de Toro, don Francisco Montero de Espinosa, don Francisco Romero, don José Zambrano y otras personas más, entre las cuales ha de figurar un núcleo importante del sexo bello.

Hasta hoy han donado libros: doña María Picó, un tomo de "Cancionero".—Quintero. Doña Carmen Picó, tres tomos de "La vuelta al mundo de un novelista".—V. Blasco Ibáñez. Don Miguel Marín, un tomo de "La vida íntima de Napoleón". Don Alejandro López de Sena, tres tomos de "Europa" y "El lector práctico". Don Lorenzo Chacón, un tomo de "Los Exploradores Españoles del siglo XVI". Don J. Barroso, un tomo de "El recluta y Waterlón". Don Salvador Ramón Benítez, un tomo de "Horas de luz". Don Rafael Quiñones, un tomo de "El bello gesto". Don Jorge Groiss, un tomo de "Keti, amor y dinero". Don Benito P. Amado, tres tomos de "Los trabajos de Persiles", "Segismunda" y "Los bandidos del Sahara". Don Juan

Luengo, dos tomos de "Los exploradores españoles" y "Estudio analítico de la poesía dramática". Don R. Careaga, instructor de la tropa de Madrid, un tomo de "Fuera de la ley". Fransis, tres tomos de "La escuela", "La educación activa" y "Prácticas escolares". Don Jerónimo Llinás, dos tomos (obra suya) de "Matemáticas". Don Antonio Béjar, un tomo de "Desertar". Doña Emiliana G. de Hoyos, un tomo de "El Quijote de la Mancha". Don Luis Peña, cinco tomos de "África pintoresca", "Las razas humanas", "La tierra y el hombre" y "El arte y la industria". Doña Josefá Barrera, un tomo de "Escritos ajenos, serios y humorísticos". Don Guillermo Barrero, tres tomos de "El intruso", "La reina Calafia" y "Resurrección". Don Pelayo Triviño, doce tomos de "El batallón de los hombres de hierro", "El regimiento de los triunfadores", "La corte de Luis XIV", "Narraciones extremeñas", "Los más fuertes". Don Juan de Austria, "El capitán de la estrella polar", "La conspiración de los millonarios", "Amor de pobre", "El desquite del viejo mundo", "In illo tempore" y "La guardia blanca". Don Francisco Martínez Aranda, cuatro tomos de "Los hijos del Aire". Don Julián García Hernández, siete tomos de "Lecturas literarias", "La palabra y su manifestaciones", "La solución para colocarse en América", "Soluciones para todo", "Pobre lengua", "Opúsculos gramaticales" y "El Quijote de la Mancha". Don José Carrasco, un tomo de "El Quijote de la Mancha. Señorita Consuelo Cadenas,

REGISTRO CIVIL

Nacidos.—Alfonso Orán Alvarez, hija de Fernando y de Juana.—Eugenio Hermoso.

Joséfa Herrera Toro, hija de Alonso y de Josefá.—Arturo Fernández. Juan Barahona Martín, hijo de Francisco y Agustina.—Villalba, núm. 36.

Francisca Monje Mancera, hija de Tomás y de María.—Hornachos, 11.

María García Ruiz, hija de Evaristo y de María.—Pilar, número, 23.

Jenaro Fernández Gómez, hijo de Jenaro y de Cándida.—Casa cuartel de la Guardia civil.

Amparo Amigo Pérez, hija de Pedro y de Piedad.—Vistahermosa, 8.

Defunciones.—Francisca Espino Bote, de setenta y seis años, endocarditis crónica.—Buenavista, 16.

CORRESPONSAL

Gallinas de raza

Por sobrante de lote se venden cinco gallinas Orington leonada. Dirijirse a don Paulino Travadó, Ramón Albarrán, 22, Badajoz.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Correo Extremeño Se vende en Madrid en el kiosco de 'El Debate..' frente a Las Calatravas

PIEL

Eczemas, herpes, erupciones, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica 19, del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de Honor.—Madrid, 1924.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a 1, 2'25 y 5 pesetas.—Envases, según tamaño.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. habitante en calle núm. se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por de de 192 El suscriptor, Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

Centro de Estudios Extremeños

SUMARIO

I.—Arias Montano, escriturario, por don Ismael R. Orduña.

II.—Arias Montano, humorista, por don Pedro Urbano González de la Calle.

III.—Avance para una bibliografía de obras impresas de Arias Montano, por Luis Morales Oliver.

IV.—Contribución a la bibliografía de Arias Montano.—Los Manuscritos montañanos de la biblioteca de El Escorial, por el P. Raimundo González, O. S. A.

V.—Arias Montano, numismata, por el P. Arturo García de la Fuente, O. S. A.

VI.—Cooperación a la bibliografía de Arias Montano núm. 1.—La Biblia regia, por Román Gómez Villafraña.

VII.—De la exposición artística celebrada en Fregenal por Enrique Segura.

VIII.—Extremadura artística.—Los morales de la exposición de Fregenal de la Sierra, por Adelardo Covarsi.

IX.—Arias Montano y la cuestión bíblica de su tiempo, por Prudencio J. Conde, canónigo magistral.

X.—Libros y revistas.—Arias Montano y la política de Felipe II

en Flandes, por Luis Morales Oliver, por F. S. C.—Benito Arias Montano, por Mr. Aubrey F. S. Bell, por J. L. P.—Fisonomía espiritual de Arias Montano, por Manuel Medina Gata, por E. S.—Revista española de estudios bíblicos.—Arias Montano y los jesuitas, por X.—Noticias.

El número correspondiente a los dos últimos trimestres del año actual que acaba de editar el Centro de Estudios Extremeños, dedicado a Benito Arias Montano, es un trabajo de tal importancia que acredita a cuantos trabajan en este centro cultural que cada vez aumenta su potencialidad.

Este número homenaje puede competir con las mejores revistas destinadas a la investigación científica y literaria y a nuestro juicio, todos los trabajos por su doctrina, erudición y copia de documentos, son más que suficientes para otorgar a sus autores un puesto eminente en el campo del saber.

Este número al ser conocido en el mundo científico, dará sin duda al Centro de Estudios Extremeños, toda la importancia que merece, por su espíritu de renovación y labor cultural.

ALMACEN DE ARMAS Efectos de caza, campo, viaje y sport Gramófonos y discos :: Cartucherías y pólvoras ARTÍCULOS SANITARIOS Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño GENARO DONCEL BADAJOZ

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO,"

LA MODA.-Fernández Primo de Rivera, 21 ALMENDRALEJO Tiene el honor de ofrecer a su distinguida clientela :: :: los servicios del nuevo cortador :: :: DON MARIANO RUIZ Confección de trajes y abrigos para señoras, hechura sastre :: Confección de trajes y abrigos :: :: para caballeros, última moda :: :: ::

INDICADOR DE ACTIVIDADES ANUNCIOS BREVES PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS Se arriendan hasta abril las hierbas de la dehesa 'Torrequemada', término de Valverde de Leganés. Espigas y agostaderos hasta San Miguel. Para tratar, con el arrendatario en la misma finca. Exigid lejía SOL

MÉDICOS ALEJO García González.—Profesor del Instituto Rubio.—Especialidad en garganta, nariz y oídos.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.—Muñes Tercero, 35, bajo. Compre lejía SOL

DOCTOR Grande.—Medicina, Cirujía, Especialista en digestivo y respiratorio.—Rayos X.—Rambla de Santa Eulalia, 14. Mérida. Les usted todos los días Correo Extremeño

JUAN Durán Sánchez.—Médico Militar.—Medicina general, piel y sexuales.—Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Santa Ana, 9, pal. Badajoz. SERAFIN Gil González.—Especialista en partos y matriz.—Profesor del Instituto R. b. b.—Consultas: de 11 a 2.—Marina Nieto, 9. Pedid lejía SOL

VARIOS EN Don Benito vendo, tras paso, arriendo garage sito céntrico. Maquinaria completa. Razón, Bernabé Sánchez. PARA artículos eléctricos, no dejen de visitar la Exposición Solis. Pedid lejía SOL

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carruajes de lujo.—Felipe Checa, 57.—Antonio Alegre, Badajoz. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA Siempre lejía SOL

VENTAS En Alconchel se venden 40 cerdos de dos años. Informes, don Francisco Diaz Menzano, en dicho pueblo.

INFORMACIONES TELEFONICAS

Consejo de ministros

El marqués de Estella conferencia con el conde de los Andes. Hoy se reunirán los ministros

Madrid.—El marqués de Estella estuvo conferenciando esta mañana con el conde de los Andes.

A la salida lograron algunos periodistas entrevistarse con el marqués de Estella, el cual les dijo que habían estado cambiando impresiones sobre cuestiones arancearias.

CONSEJO DE MINISTROS APLAZADO

Madrid.—En la presidencia del Consejo se dió cuenta a los representantes de la Prensa de haberse aplazado la reunión ministerial que estaba anunciada para esta noche.

Parece ser que el Consejo se celebrará mañana.

EN EL CONSEJO DE LA ECONOMIA

Madrid.—Esta tarde se reunió en el Consejo de la Economía Nacional la Junta de Aranceles.

A la salida manifestaron algunos de los reunidos, que habían estado tratando de todo lo que se relaciona con el ramo de productos químicos.

Agregaron que mañana volverían a reunirse para estudiar todos los asuntos relacionados con el papel.

EN GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido recibió a los gobernadores civiles de Albacete, Cuenca y Badajoz.

El contralmirante Pita se despidió del ministro por tener que marchar a posesionarse del mando de la escuadra.

UNA INUNDACION

Oviedo.—Como consecuencia de las constantes lluvias, el río Aller se desbordó, habiendo inundado parte de la vega.

UN GRUPO ESCOLAR

Huesca.—En el día de ayer se inauguró el nuevo Grupo escolar "Primo de Rivera", asistiendo al acto las autoridades y muchas personas.

UN FESTIVAL EN EL TEATRO DEL CENTRO

Madrid.—El marqués de Estella asistió anoche al acto que se celebró en el teatro del Centro, donde estuvo actuando el orfeón de Mieres.

Dicha agrupación fue muy ovacionada.

El marqués de Estella estuvo en el escenario felicitando al director de la masa coral y poniendo a la bandera una corbata.

Después felicitó a todos con entusiasmo, manifestando que el Gobierno atendía siempre las actividades artísticas, apreciando su valor representativo, puesto que un pueblo que canta da señales de tener un alma sana y está lleno de entusiasmo.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

Madrid.—Se encuentra muy respetuoso su alteza el príncipe de Asturias, habiendo paseado desde El Pardo a Aranjuez.

Mañana será visitado por la Reina doña Cristina.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid.—Según las cifras oficiales que han sido facilitadas por la Dirección del Banco de España, las existencias en oro, correspondientes a los distintos corresponsales, suman la cantidad de 48.312.831 pesetas.

Se supone que la diferencia en libras y dólares va encaminada a beneficiar la firmeza de la peseta.

EL CREADOR DE LA ESCUELA DE ESGRIMA

Madrid.—Esta mañana fué encontrado muerto en su domicilio don Adelardo Sanz, creador de la Escuela de Esgrima.

Dicho señor fué hallado sobre un lecho, teniendo colocada en la cara una careta impregnada de cloroformo.

Se ignoran las causas que hallan motivado el suicidio.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

SE INAUGURA LA LINEA TELEFONICA ENTRE ESPAÑA Y CUBA

Madrid.—Esta mañana se celebró el acto de inaugurar la línea telefónica entre España y la República de Cuba.

Asistieron el Rey, Primo de Rivera, varios ministros, los embajadores de los Estados Unidos y Cuba, representantes diplomáticos y personalidades.

Don Aronso comunicó con el presidente de Cuba, señor Machado, haciéndole presente la satisfacción que sentía en aquellos momentos por hablar con el presidente de una República que da constantes pruebas de amor a España.

Contestó el presidente Machado en términos muy cariñosos, expresando el afecto íntimo que siente por el Monarca español, y haciendo votos por que cada día se estrechen con mas fuerza los lazos de cordialidad y mutua simpatía que existen entre ambas naciones.

El marqués de Estella saludó al presidente Machado, contestando éste diciendo que sentía profundamente no poderle dar un abrazo representativo de cordialidad y mutuo afecto.

También hablaron el embajador de Cuba en Madrid y el secretario de Estado de la citada República.

UNA CONFERENCIA SOBRE AVIACION

El Ferrol.—En el teatro Amboaje dió su anunciada conferencia el capitán Iglesias, sobre el vuelo que realizó a bordo del aparato "Jesús del Gran Poder".

La conferencia fué muy interesante, asistiendo muchas personas.

MARINERO MUERTO

El Ferrol.—A causa del fuerte temporal reinante algunos barcos han sido arrastrados hacia el interior, resultando con importantes desperfectos.

Una ola arrolló al marinero Felipe Otero el cual resultó muerto.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Logroño.—Al regresar a la capital el automóvil en que marchaban Aurelio Bustillo, Eduardo Rois y otro amigo suyo, ocurrió un accidente por haber volcado el coche al encontrarse con unas piedras de gran tamaño que habían sido colocadas en la carretera intencionadamente.

Los ocupantes salieron despedidos, resultando muerto Eduardo Rois.

La Policía está realizando las pesquisas consiguientes para descubrir al autor o autores del hecho.

BUQUE VARADO

El Ferrol.—Las autoridades de Marina han acordado que sea varado en el dique militar el "Contralmirante Casanado", tan pronto como llegue a este puerto.

LAS AZUCARERAS CUBANAS

Habana.—El presidente Machado envió un mensaje al Congreso, poniendo de relieve su propósito de dejar libres las fábricas azucareras, para que trabajen hasta el máximo de rendimiento.

El Comité de defensa ha acordado que sigan haciendo sus funciones.

UN ANTIGUO GUERRILLERO

San Sebastián.—Ha fallecido ayer en Zarauz, Silvestre Egeña, el cual luchó como guerrillero a las órdenes del cura de Santa Cruz.

LO QUE DICE HOOVER

Nueva York.—El presidente Hoover ha manifestado que dentro de unos días celebrará importantes conferencias, para estudiar el asunto que se relaciona con el armamento terrestre y marítimo.

MUERTE DE UN PRINCIPE

Niza.—Ha fallecido el príncipe Trepoff, que fué el primer ministro ruso.

De aviación

Ayer aterrizaron en la capital tres aparatos de la base aerea de Granada

Los aviadores marcharán probablemente en vuelo directo a Madrid, el proximo viernes

A las once y media de la mañana hicieron su aparición en el horizonte varios aeroplanos militares, procedentes de la base aerea de Granada.

Los pilotos hicieron varias evoluciones sobre la capital y despues tomaron tierra sin novedad.

Varios aparatos aterrizaron en Las Bardocas y otros en las inmediaciones de la zona Páomas.

tomando tierra a entrado el crepusculo.

Las evoluciones de los aeroplanos fueron apreciadas por muchas personas desde el campo de San Juan y desde los balcones y azoteas.

SALUDOS OFICIALES

El comandante la oficialidad saludaron al general gobernador, señor Coronel, y despues recorrieron la poblacion, visitando las principales calles

SUPERSTICION?

A nosotros hallegado el rumor de que algunos oficiales de la guarnicion gestionan obsequiar con un banquete a los aviadores, pero ellos, agradeciendo la invitación, rogaron a los organizadores del acto que se abstuvieran de todo obsequio, por ser trece el número total de aparatos.

Se trata de una ligera superstición? No es de extrañar tratándose del clásico numerito, habiendo hecho el viaje en martes y en 13 y siendo la escuadrilla andaluza.

LA ESCUADRILLA

Momentos despues del aterrizaje nos personamos en Las Bardocas y en Páomas, donde saludamos a algunos pilotos, quienes manifestaron que habian hecho la travesia sin novedad alguna.

El total de la escuadrilla es de trece aparatos "Br-guet", mandada por el comandante don Luis Manzanque, a cuyas órdenes estan los capitanes señores Llorente, Palacios, Negrón, Jurado, Pérez y Juste, y los tenientes Unucos, Boada y Diaz, y el alférez Rivero.

Además han llegado varios suboficiales y sargentos; en total un número de 26 individuos.

SE REUNEN LOS APARATOS A MADRID

Próximamente a las cinco y media de la tarde, los aparatos que habían aterrizado en Palomas se elevaron, dirigiéndose a Las Bardocas, donde quedó reunida toda la escuadrilla.

Algunos pilotos efectuaron por la tarde vuelos sobre la capital,

Según se nos informa, la escuadrilla saldrá para Madrid el día 16, regresando despues a Granada.

Felicitemos a todos los pilotos por haber llegado a la capital sin novedad alguna, deseándoles igual suerte durante el resto de la excursión.

Del "Boletín Oficial,"

Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos

Concurso extraordinario que se publica en virtud de lo dispuesto en el artículo 43 del Reglamento de 6 de febrero del año actual (Gaceta núm. 40), para cubrir las plazas que a continuación se expresan, entre individuos comprendidos en los beneficios que otorga el Real decreto-ley de 6 de septiembre de 1925.

PROVINCIA DE MADRID

Ayuntamiento de Madrid.—Destinos a proveer (primera categoría)

Cuarenta plazas de aprendiz de bombero del citado Ayuntamiento, con el jornal diario de 7'50 pesetas. Podrán llegar a capataz, con el sueldo de 4.500 pesetas anuales.

Los que deseen tomar parte en el concurso solicitarán por papeleta, con arreglo al formulario que al final se inserta, debiendo tener entrada en esta Junta antes del día 30 del corriente mes.

Para poder tomar parte en este concurso habrán de reunir los requisitos siguientes:

Haber cumplido veinticuatro años de edad y no exceder de veintiséis.

Poseer un oficio relacionado con el ramo de construcción, lo que acreditarán por medio de certificado legal.

Tener la talla mínima de 1'650 metros, acreditada igualmente por certificado oficial, y no padecer enfermedad de las comprendidas en el cuadro de exenciones del Reglamento orgánico del Cuerpo de Bomberos, que se encuentra a disposición de los aspirantes, en la Dirección del servicio, calle Imperial, 10, de esta corte; para comprobar este extremo, los aspirantes que resulten propuestos sufrirán reconocimiento facultativo antes de tomar posesión del destino, lo que no podrán verificar al resultar inútiles.

NOTAS GENERALES

Primera. Será condición indispensable, como en el cuerpo del anuncio se detalla, que los interesados formulen su petición en papeleta debidamente reintegrada, remitiéndola por conducto de los jefes de sus Cuerpos los que estén en servicio activo, y los de las restantes situaciones militares por el alcalde de su residencia, informando éstos al respaldo de las mismas, si observan buena o mala conducta.

Segunda. Los aspirantes solicitarán con toda urgencia de las autoridades militares correspondientes, la clasificación de servicios a que hace referencia el artículo 49 del Reglamento de 6 de febrero de 1928 (Gaceta número 40), si no hubieran sido ya calificados por esta Junta, a fin de que dichas autoridades puedan remitir la documentación.

Tercera. Los que soliciten tomar parte en este concurso, deberán reunir las condiciones que se exigen en el anuncio, y los designados para ocuparlo deberán proveerse de certificado de antecedentes penales, cuya presentación será requisito indispensable para la toma de posesión.

Cuarta. Para todo cuanto no se detalla en estas instrucciones, se tendrá en cuenta lo dispuesto en el Reglamento de 6 de febrero último (Gaceta número 40), dictado para aplicación del Real decreto ley de 6 de septiembre de 1925.

Quinta. Se advierte a los aspirantes que deben abstenerse de solicitar estos destinos los que no disfruten de perfecta sanidad, en la inteligencia de que antes de tomar posesión del destino, los propuestos sufrirán un escrupuloso reconocimiento médico, desechándose a los que resulten inútiles.

CORREO EXTREMEÑO

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 5. Apartado de Correos 34. BADAJOZ

SUSCRIPCIONES

Table with 2 columns: Subscription type and Price in Pesetas. Includes rates for Badajoz, outside capital, Portugal, and other countries.

ANUNCIOS.—En 1.ª y 2.ª plana

Table with 2 columns: Advertisement type and Price in Pesetas. Includes rates for 1st and 2nd pages.

En 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª

Table with 2 columns: Advertisement type and Price in Pesetas. Includes rates for pages 3 through 7.

RECLAMOS

Table with 2 columns: Advertisement type and Price in Pesetas. Includes rates for lines of text.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS.—A 0'04 pts. por palabra

ESQUELAS DE DEFUNCION

Table with 2 columns: Funeral notice type and Price in Pesetas. Includes rates for 1st and 8th pages, columns, and other details.

DESCUENTOS

Table with 2 columns: Discount type and Price. Includes rates for insertions and other services.

OBSERVACIONES.—Los pagos son adelantados.—Los anuncios se publicarán con arreglo a las necesidades del ajuste, y si pero alguno de ellos se exigiera sitio determinado, dentro de este plan, o en plana determinada, tendrán un recargo de un 50 por 100.—Los anunciantes que deseen verificar la composición del texto de sus anuncios, abonarán doble precio en el día del cambio del texto, siguiendo las inserciones sucesivas al precio contratado.—Para toda clase de anuncios se utilizará el tipo de letra del cuerpo corriente en el periódico.—Este tarifa anula las anteriores.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Noticias de Zafra

Modesto "el Torero", arma un escándalo morrocotudo

Nada de modesto tiene el vecino de este pueblo, conocido con el sobrenombre de Modesto "el Torero", así llamado por cuanto hubo alcanzado en sus buenos tiempos de hombre joven aficionado al toreo, éxitos tales que adelantándose a la época de los charlots en más de quince años, aún persisten en nuestras retinas, y en sus espaldas huellas de emocionantes caídas, lanzamientos, etc., de que el mismo, el inmodesto Modesto "el Torero", hace alarde con tanta frecuencia como frecuentes son las papalinas que duerme luego de pregonarse: ¡Soy quien tiene en Zafra más duros! ¡La mitad de Zafra es, comparada con Modesto "el torero" una...!

borracho... es cosa sin transcendencia. Modesto vió su duro bien merecido, entró violento en su domicilio, porque está casado, y de nuevo en la calle la emprendió contra el pacífico comerciante con frases de mal género. Maraver, que tiene alma en armario, se arma de un descomunado garrote y se dirigió contra su adversario en actitud aplastante. Gracias a la providencial intervención del fornido industrial en pieles Miguel Muñoz, lo cómico del espectáculo no pasó a lo trágico. Un escándalo más, pero ahí terminó la cosa; más vale así.

MANIFESTACION DE PESAR

Conocida por los maestros nacionales de esta ciudad, la enfermedad que en Cartagena sufre nuestro paisano e ilustre director general de Primera enseñanza, don Ignacio Suárez Somonte, hacen pública manifestación de pesar y votos por la salud de tan alta personalidad.

PARA AFRICA

Hoy terminarán de salir para África, quintos que allí fueron destinados por la suerte para cumplir deberes militares, en los distintos Cuerpos de guarnición, en nuestra zona del protectorado marroquí.

EN EL SALON ROMERO

Anoche nos sorprendió el empresario del Salón Romero, con un

orquestral, que traído de Barcelona, anima la sesión cinematográfica, tocando piezas de escogido repertorio.

DE CAZA

Para el día 17, volverán a reunirse los cazadores de Zafra, invitados por la Directiva provisional, con el fin de aprobar el reglamento por que se ha de regir la Sociedad que proyectan.

DEBE ARREGLARSE

Es en verdad lamentable el estado de conservación en que se encuentra el camino vecinal que conduce a enlazar con la carretera de Cuesta de Castilleja a Badajoz, pasando por la finca "El Rincón".

En dicho camino vecinal no existe trozo donde no haya bache, cuya sucesión hace casi imposible el rodaje, ofreciendo para el de autos, sobre la dificultad, el peligro consiguiente, tanto mayor cuanto más nos entramos en la época de lluvias.

Tan mal estado determina sensible perjuicio a quienes dedicándose al servicio público, no menos que para los particulares, han de ir a la capital, toda vez que perdiendo en velocidad y seguridad lo que ganan aprovechándose de los cinco kilómetros que supone la disminución del camino a recorrer optan dar la vuelta por Los Santos, aun con perjuicio para sus intereses.

Esto nos decían anoche varios de los interesados, en ruego de que así lo manifestara CORREO EXTREMEÑO para conocimiento de quienes deban evitar tales perjuicios.

ONOMASTICA

Ayer celebró su fiesta onomástica el acreditado negociante de esta plaza don Diego Luna. Muchos días como el de ayer deseamos al querido amigo Diego.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Antonio Guisado Ortiz, de siete días, debilidad congénita; Francisco Lora Rivero, de quince días, debilidad congénita; María Lamóneda Rodríguez, de tres años, infección intestinal paratífica; Dolores Durán Jaramillo, de cincuenta y nueve años, encefalorragia.

Nacimientos.—Antonio Gutiérrez Pérez, hijo de Antonio y de Isabel, López Asme; Pablo Duque Carmona, hijo de Luis y Petra, Jerez; Ciriaco Domínguez Tejeda, hijo de Ciriaco y María, Pedro de Valencia; Agustín Tabero Rodríguez, hijo de Juan y Manuela, Almería; Domingo García Vázquez, hijo de Antonio y Victoria, Navas; Francisco Ramírez Hidalgo, hijo de Víctor y María.

CORRESPONSAL

Se ha puesto de moda la carrera en bicicleta y hay que cortar los abusos que ocurren

Ha subido al cielo la hija menor de los señores don Narciso Rico y doña Jacoba Durán de Rico, a la temprana edad de dos años y medio. Al entierro, que tuvo efecto el domingo por la tarde, asistió la banda de música municipal y una manifestación de duelo (crecidísima).

La multitud de simpatías de que gozan los señores Rico Durán, una de las familias más distinguidas del pueblo, hizo que asistieran al acto del entierro tórridas representaciones de todas las clases sociales. El féretro era llevado por servidores de la casa y cubierto de hermosas flores.

En el día de hoy se ha celebrado la misa de gloria, volviéndose a repetir el mismo acto de simpatías, desfilando por la casa de estos señores todo el pueblo.

Reciban don Narciso Rico y su distinguida esposa nuestro pésame más sentido, sepan que nos unimos a su dolor y tengan el consuelo de saber que su hija está gozando a la hora presente de la presencia de Dios.

También en el día de ayer se enterró el hijo más pequeño de don José Rivas, inspector de policía.

Cuando apenas contaba un año voló al cielo.

A la ceremonia del entierro acompañó también la banda municipal y un buen número de amigos del señor Rivas.

Reciban este señor y su esposa nuestro pésame sentido.

RESTABLECIDO

Después de prolongada enfermedad y de haber estado bastante grave, se encuentra fuera de peligro la niña Carmen Vidal Blanco.

Por ello felicitamos a sus padres.

LAS BICICLETAS

De poco tiempo a esta parte abundan las bicicletas en esta localidad en número bien crecido.

Cada cual le da su aplicación: unos pasean, otros juegan, otros

—los menos—la emplean para marchar a su oficio a tal o cual punto fuera de la localidad; pero, en fin, sea cual fuere la aplicación que den a este aparato, lo que nos interesa al vecindario es que nos dejen tranquilos en determinados lugares, por lo menos.

El paseo de la población creo que no debe usarse para que en el hagan "maniobras" los ejércitos del pedaleo, porque es exponerse a que el mejor día atropellen a alguno de los muchos peques que están tranquilamente tomando el sol. Tampoco parece lugar apropiado para el caso la carretera que conduce al Santuario de nuestra Santísima Patrona, por ser muy frecuentado y además por hallarse muy próximo a la población.

Por otro lado, que los jóvenes que conducen las bicicletas, por razones de edad, no son todo lo previsores que deberían y marchan las más de las veces de manera alocada. Los más no usan aparato de aviso y es frecuente encontrarse sorprendido por ciclista que a velocidad vertiginosa pasa junto a usted rozándole el cuerpo.

Procúrese poner el remedio antes de que pueda ocurrir algo desagradable, porque luego será tarde. Llamamos la atención de nuestra autoridad sobre tal extremo, porque estamos seguros que pronto aplicará el remedio.

MEJORIA

Se encuentra restablecido totalmente don José de Chaves y López de Ayala.

Lo celebramos.

VIAJEROS

Marchó a Madrid don Pedro Rico Gómez, acompañándole su hijo Pedro.

Regresó de Aroche (Huelva), después de pasar unos días en una finca de su propiedad, don Manuel Fernández de Henestrosa.

CORRESPONSAL

EN LOPEZ DE AYALA

LAS ENTRAÑAS DE MADRID

Así se titula la película que ha sido pasada anoche en el teatro López de Ayala.

Película de ambiente español, había despertado expectación entre los aficionados que anoche llenaron todas las localidades.

En las dos secciones quedaron agotadas las localidades de todas clases, y más de trescientas personas tuvieron que retirarse ante la imposibilidad de entrar en el teatro, que presentaba el aspecto de las grandes solemnidades.

Muchos comentarios se han hecho de esta producción española que la crítica ha dedicado merecidos elogios.

Un franco éxito de taquilla y una acertada elección por parte de la Empresa ha sido la proyección de la película "Las entrañas de Madrid".

Lázaro Serrano

demonios y embullidos — ZAFRA —

Cachorros

De pura raza perdiguera se venden al destete. Informarán, Armería del señor Covarsi.

Enfermos de los ojos

Operación curativa del GLAUCOMA. Clínica del doctor MORON. Jesús del Gran Poder, 56, SEVILLA.

Medina de las Torres

PETICION DE MANO

Por don Inocente Alvarez Muñoz y señora, y para su hijo don Isidoro, ha sido pedida en esta localidad la mano de la bella y gentil señorita Teresa Gordón Giraldo.

Entre los novios se han cruzado regalos valiosísimos.

La boda quedó concertada para primeros de enero.

Felicitamos a la futura pareja.

CORRESPONSAL



Calenturas de los niños

Es una gran preocupación para las madres y para el médico el hacer tomar medicamentos a un niño rebelde. Este disgusto se evita usando el Antipalúdico Santano, de uso externo y de tan fácil absorción, que a las primeras fricciones se ve la mejoría. En farmacias, tubo cuatro pesetas. Depósitos: en Badajoz, farmacia Huertas; en Almeralejo, José Fernández; en Madrid, E. Durán y en Albuquerque, Laboratorio Santano.

Desde Barcarrota

La han tomado con los conquistadores y le va a tocar ahora a Hernando de Soto

Basta que un periódico de Madrid se haya ocupado de ello para que se escriba de la materia con amplitud

Es un hecho indudable que en este pícaro mundo—decía en estos o parecidos términos en una de sus jugosas crónicas el ilustrado escritor señor Mena—nos están reservadas multitud de sorpresas, sin las que la vida nos sería de un aburrimiento y pesadez insostenibles.

En el ABC del día 10 de los corrientes leemos, con cierto asombro, la noticia de que nuestro ilustre paisano Hernando de Soto va a cambiar de vecindad y trasladarse a la vecina ciudad de Jerez, porque así lo piensan demostrar en un libro que publicarán los señores don Antonio del Solar y el marqués de Cidoncha.

La cosa, como ves, lector dilecto, no tiene importancia alguna; una baja más en el padrón municipal de nuestro pueblo y un alta en el de Jerez.

Es también un hecho indudable que en estos tiempos en que todo lo invaden las corrientes modernas, nos ha entrado también la manía de averiguar nuestro pasado, hasta el más mínimo detalle.

Primero ha sido con Colón, y hoy día es sabido que más de cincuenta pueblos lo reclaman por paisano, y naturalmente, hubo hasta quien defendió la tesis de Colón "americano". Después la tomaron con Valdivia, y el asiduo lector, debe recordar la larga contienda sostenida entre Castuera y Villanueva; tocó turno a Soto, que también quisieron avecindarlo en esta última ciudad; y ahora nos salen diciendo que Soto es más jerezano que el propio Vasco Núñez de Balboa.

Mas no te alarmes, lector; toda la ira que nos produjera la noticia de Soto villanovense, que largamente combatiéramos, ha quedado convertida ahora en una piedad absoluta.

No pensamos, por lo de ahora, combatir la tesis de los señores ci-

tadós; esperemos el libro, y entonces Dios dirá.

Sin embargo, vamos a hacerle a dichos señores una pequeña observación: En Jerez de los Caballeros vivió por los tiempos de Soto una familia llamada Sotomayor, que pretendía estar emparentada con el arrojado adelantado, y también: Hernando de Soto ningún historiador de su época le llama Sotomayor, sino simplemente Soto o Méndez de Soto. ¿No pudiera ser que estuvieran ustedes confundidos.

SOCIEDAD

Vino de Badajoz, después de cumplir sus deberes para con la Patria, nuestro buen amigo don Francisco Domínguez.

—De Madrid, don Manuel Hernández.

SOLEMNES HONRAS

En la iglesia parroquial del apóstol Santiago se han celebrado hoy solemnes honras fúnebres por el alma de la malograda señora doña Joaquina Cueva Cueva de Martínez.

Asistió un gentío inmenso, que llenó por completo las naves del templo.

Nosotros renovamos otra vez a la familia de la finada el testimonio de nuestra sincera condolencia.

RODRIGUEZ

Enfermedades de los ojos José Nieto Montero

Del Instituto Oftálmico Nacional.—Enfermedades de los ojos.—Graduaciones y toda clase de operaciones. Consulta diaria de 11 a 1 y de 6 a 7.—Villanueva de la Serena.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

1-2-3-4-5 y 6 COSAS

- 1 Gabanes..... para caballeros y niños
2 Trincheras..... para caballeros y niños
3 Impermeables... para caballeros y niños
4 Chaitecos de punto para caballeros y niños
5 Guantes..... para caballeros y niños
6 Paraguas..... para caballeros y niños

y para SEÑORAS

Si tiene usted que comprar alguna de estas SEIS COSAS

VISITE NUESTRA CASA

y se convencerá de que en estos artículos es

LA MECA

Siempre lo mejor

Siempre lo más nuevo

Siempre lo más elegante

SIEMPRE LO MAS RAZONABLEMENTE BARATO

ALMACENES

DELGADO Y BARRENA

ROCALLA Planchas onduladas y lisas para techumbre y cielo rasos, tubería-canalones, depósitos y accesorios. Venta en Extremadura: Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

Lea Vd. CORREO EXTREMEÑO.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Impresiones del mercado de Sevilla

Precio para el entrador:
Toros, 3'25 a 3'30; bueyes, 2'75 a 2'90; vacas, 2'90 a 3'00; novillos, 3'30 a 3'35; uteros, 3'35 a 3'40; erales, 3'35 a 3'40; añojos, 3'50 a 3'95; terneras, 4'40 a 5'25; carneros, 2'50 a 2'60; ovejas, 2'60 a 2'80; borregos, y borregas, 3'00; machos cabríos y cabras, 2'30.

MATADERO DE CERDOS

Precio para el entrador a 3'10.

TRIGOS.—Recio corriente bue no, 55 a 55'50 sin saco, vagón Sevilla.

HARINAS.—Recias extremeñas. La oferta pretende por sémolas y finas, extras alrededor de la base, 72 pesetas vagón Sevilla, pero aquí, por ahora, sólo compran algo cuando les resulta a 70 a 71 pesetas éstos vagones de Sevilla.

Las demás clases en proporción. Las fábricas de Sevilla siguen ofreciendo sus primeras marcas a 70 a 71 pesetas puestas en panadería.

Blancas extras Castilla, 70 a 71; idem, primeras media fuerza, 71 a 72.

SALVADOS.—Primera superior, 29 a 30.

CEBADAS.—Primera superior, 40.

HABAS.—Mazaganas corrientes, 40; idem chicas finas, 42. Todo con envase vagón Sevilla.

MAIZ.—Amarillo del país pretenden de 38 a 39 pesetas con saco sobre vagón, éstas estaciones alrededor de Sevilla.

ACEITE.—Corriente bueno tres grados 90 a 91 reales arroba vagón Sevilla.

ANVAZQUEZ

Se nos dice

Que no obstante contar la Casa Guillén con personal técnico y competente para las instalaciones del Aermotor en toda la región extremeña, por acumularse trabajo excesivo, muy pronto tendremos el gusto de volver a saludar a nuestro antiguo y buen amigo don Rafael Jordá. Lo celebramos.

TRINCHERAS de caballeros IMPERMEABLES de idem, desde 25 pesetas ABRIGOS de idem, desde 30 pesetas PELLIZAS de idem, desde 25 pesetas Enorme surtido en trincheras, capas impermeables y abrigos para niños PELLIZAS Y ABRIGOS DE CUERO Paraguas de señora y caballero, d todos los precios. Inmenso surtido en camisetas, pantalones y calcetines de lana Especialidad: camisas y calzoncillos a medida EQUIPOS PARA NOVIOS Echegaray, 5, 7 y 9.—Viuda de BALDOMERO GARCIA

VERDADERAS GANGAS ofrece en sus secciones

TODO A 0'95

CALUZ, San Juan, 92

CHARLAS FEMENINAS

LA AUSENCIA DEL TENORIO

Irritado, tal vez, el Tenorio, por el exceso de emulos que cada día mas, pululan por este pizaro mundo, hogano se ha enmojado en su airosa y tipica capa, volviendonos la espalda.

Descortés estáis para las hembras, don Juan.

Sabed que las bellas matronas emeritenses, dispuestas estan siempre a rendir pietetia a vuestra perenne e inmortal figura de caballero enamorado y asaz atrevido.

Sabed que aunque muchos "pollos bien"—asi se llama en nuestros dias a los que en los vuestros llamabais hombres de "capa y espada". Hoy... ni capa ni espada, ni aun bigote. Pero van periumados.

¿Qué os parece don Juan? :
—Fues bien; sabed que, aunque muchos de estos "pollos" imitar pretendien vuestras proezas en el amor... llegar no pueden a vos, porque, aunque el instinto les impele hacia ellas—ellas no lucen ya la exuberante cabellera que lucian las que vos enamorabais; ahora van peladas. Si vierais con qué delicadeza tan extremada afeitada el ligaro su despoblada nuca...

—Os veo hacer una mueca, don Juan. Aún hay más. Se depilan las cejas sin caridad; bajo sus ojos ponen negruras que llegan al corazón de... los hombres.

El corazón de ellas va al descubierto. Lo llevan en los labios y sangra algo tan rojo... que a los hombres hace temblar. Quién sabe si esto los hace más reacios al matrimonio.

En sus frescas mejillas ponen tanto rubor... Pero volvamos al "pollo bien". Llegar no pueden a vos, y en casos como el de los sepulcros les faltaria valor.

Vos, burlador incorregible, seguro os burlaríais de estos miedos al parecer tan pueriles, pero sabed en descargo de ellos—que en el siglo XX está prohibido el uso de armas. ¿Y qué hubiéseis hecho vos—pese a vuestra reconocida valentía—sin el acero, don Juan?

Valiente y temerario, invitábais al Comendador a que de su sepulcro saliese a cenar con vos, más la mano en el puño de vuestra espada os ví siempre. ¡Vive Dios!

Si tan valiente y Tenorio seguis... yo os réto, don Juan, a que

os deis una vueltecita a eso del oscurecer por estas hermosas rambias, desde el celebre hornito hasta la no menos celebre Santa Maria.

Si broncas armásteis en vuestra juventud por las tipicas calles del barrio de Santa Cruz, bajo el encanto de la noche misteriosa, y acariciado por el perfume de nardos y claveles. Asaetado por el brillo de las azabachadas pupilas de las hijas del Betis, y amparado por aquel cielo sereno, lleno de emanaciones divinas...

Venid, don Juan, que si acá carecemos de rejas floridas, es porque las flores de este siglo no son de la reja, sino de la calle. Pero venid, que las habéis de hallar lindas y apetitosas. Algo menos timida que vuestra doña Inés. No es que valgan menos, no. Prejuicios de los tiempos, ¿eh?

Os diré:
— Vos andábais en coche, a paso de tortuga. Acá andamos a ciento por hora, y volamos... sin número. Antaño os matábais los hombres con la espada o con el florete, por el vértigo que la mirada de una mujer os causaba. Hoy la mujer es lo de menos. Si los hombres se matan es por el vértigo de la velocidad o las alturas. En los siglos de la yesca y el eslabón, os dábais de estocadas por cuestión de faldas; hoy nuestras faldas son tan escasas..., tan frágiles..., que no merecen ni una mala bofetada...

Venid, don Juan, que la mujer extremaña siente añoranzas por vos. Tomad un consejo.

No entréis de "chambergos" en la ciudad; arrojadlo al río, que hoy la moda impone el caballero descubierto. En cambio la capa, aunque está "de capa caída", no la abandonéis. ¡Por Dios! Envolvéis en ella con esa gracia tan castiza como envolvíais a las mujercas con vuestra hechicera palabra.

Os juro que habéis de conquistar corazones a granel. La mujer española—aparte el maquillaje—os ha de producir delirios, está más perfecta porque está culta. Y quién sabe si al pintarse, sólo lo hará por ahogar la nostalgia...

La hembra española... llora la ausencia de don Juan.

Regina Merchán de TEJERO

Desde Cabeza la Vaca

El pasado domingo, tuvo lugar un baile de sociedad, en el salón de sesiones de esta localidad, que resultó muy animado.

Asistieron las bellas y simpáticas señoritas: Amalita Borrallo, Julia Macias, Maria Marqués, Isabel Mejias, Sabina y Teresa Trenado, Lsidora y Dolores Montero, Joaquina Regaña, Isabel Miranda, Juana Cordones, Carolina Mejias, Isabel Trenado, Aurora Macias, y otras que por no recordarias en este momento no las enumero.

Como persona de representación, figuraba doña Maria Macias de Borrallo y doña Maria Guerrero de Trenado.

Fueron invitadas las señoritas, con un espléndido lunch.

Damos un millón de gracias a nuestro alcalde don Bienvenido Reviriego, por su complacencia al cederarnos el citado salon.

¿ES VERDAD QUE HAY CRISIS OBRERA?

Ya dijimos el otro día que se habia hecho el reparto de los obreros de esta localidad entre los propietarios de la misma. Pues bien, comprendemos que no será mucha la crisis, cuando las tabernas se encuentran completamente llenas de jornaleros embriagados, malgastando en vicios un dinero que tal vez a sus respectivas familias le sea de absoluta necesidad. Por lo tanto debe imponerse un correctivo.

ENFERMO

Se encuentra el secretario judicial de esta don Manuel Martínez R. de A. Le deseamos su pronta mejoría.

VIAJEROS

Hemos despedido para Don Benito a don Severiano Rebollo, acompañado de su hijo Santiago y de su hermana Florentina.

MARQUEZ

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Notas de Campanario

En la mañana del lunes, 12 del actual, recibieron cristiana sepultura los restos mortales de don Diego Gallardo Carmona, padre de nuestro querido amigo el culto y virtuoso sacerdote, coadjutor de esta parroquia, don Pedro Gallardo Soto.

Aunque el estado general de salud y la avanzada edad del difunto no permitieran abrigar esperanzas de que se prolongara mucho su existencia, nada hacia ahora presumir tampoco que hubiera de tener tan rápido e inesperado término.

A su sepelio asistió una comitiva muy numerosa, testimoniando el general aprecio y consideración de que goza en la localidad la familia del finado.

Por él pedimos a nuestros lectores una oración, al mismo tiempo que reiteramos aquí a sus desconsolados parientes la viva expresión de nuestro más sentido pésame.

LAS CLASES DE ADULTOS

En la fecha oportuna dieron comienzo en las escuelas nacionales de la población las clases nocturnas de adultos con matrícula crecidísima, siendo desde su principio muy regular la asistencia de los alumnos.

Se espera, como está anunciado, que en breve inicie el ciclo de conferencias prometido, produciéndose así una eficaz colaboración con el profesorado local, que ha de elevar considerablemente el nivel cultural de la población.

CORRESPONSAL

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAPPA

Tejidos, Explosivos y Cafés tostados. Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

SE VENDE

Camión "La Buire", cuatro toneladas; toda prueba. Bandajes mates nuevos. Incluyendo repuestos completo. Darán razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO. Morales, 18.—Villanueva de la Serena.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 y 18

Barómetro: 748'3, 747'9, 747'8. Termómetro: 2'8, 16'0, 14'4. Tensión del vapor: 5'4, 7'9, 7'0. Humedad: 97, 59, 57. Viento: E, WSW, calma. Velocidad en metros por segundo: 2, 2, 0. Estado del cielo: despejado, casi despejado, casi despejado. Lluvia en mm.: 0'0. Evaporación en mm.: 0'2, 0'2, 0'6.

HORAS DEL DIA DE AYER OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 28'3; máxima a la sombra: 18'0; mínima: 2'8. Recorrido del viento en kilómetros: 31.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo, nuboso.

Se venden

una casa y varias fincas en Higuera la Real. Detalles, Benegas, 5, bajo. J. Hernández. [Badajoz]

AGENCIA GIMENEZ Sal, 9, principal.

Agricultores

Aumentaréis vuestras cosechas en toda clase de cereales (trigo, cebada, avena, centeno, garbanzos, maíz, habas, etc.), usando el producto agrícola BIOSEMENTIA regenerador de toda clase de simientes.

Concesionario exclusivo en la provincia: MARINO FERNANDEZ.—Santa Lucía, 18, BADAJOZ

Roturación de dehesa

Desde el día de San Miguel se arrienda la dehesa "Machucas Altas", en la vega del Guadiana, a ocho kilómetros de Badajoz, de 243 fanegas de las llamadas de puño o sembradura. Informará don Eladio Salinero, procurador, calle Salmerón, 26.—Badajoz.

TINTORERIA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropa Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

RAMON CARDENAL

Escultor Decorador Decorados de fachadas Interiores y Templos PROYECTOS Y PRESUPUESTOS Estudio y talleres: Santa Lucía, número 15 BADAJOZ

Arriendo

Huerta con agua de pie y dependencias. Arriendo tierras de labor para hacer barbechos en enero o para entrar con ellos en el próximo San Miguel. Para tratar, con don Gonzalo Albarrán, Trinidad, 28.

Maquinaria para trabajar la madera

Guilliet Hijos y C.ª (S. A. E.) FUNDADA EN 1847

MADRID.—Fernando VI, 23

Agencia para Andalucía: Julio César, núms. 3 y 5

SEVILLA

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de OCHENTA años dedicados única y exclusivamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera

PAULINO DONCEL

Fábrica de mosaicos - Artesanos sanitarios - Materiales de construcción

CARDERO F. C., APARTADERO, MÉRIDA

Lo mejor

Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Proyectos y presupuestos

SE REQUISITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

Pulido Cobreado y Niquelado de toda clase de objetos

CONSTRUCCIONES & MONTAJES

Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Teléfono, 110

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Prestamos sobre fincas rústicas y urbanas Amortizables de cinco a cincuenta años -- Interés anual 5'25 por 100 Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

Específicos

y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia,

-- Droguería y Perfumería del GLOBO --

San Juan, núm. 29

Teléfono 112

NEUMATICOS "FIRESTONE,"

EL MEJOR NEUMATICO AMERICANO.-GRANDES DESCUENTOS

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NÚMERO 12.-BADAJOZ

Lo que nos dijo el alcalde

Noticias de Palomas

El señor Carapeto ha solicitado del Gobierno la desaparición de las zonas polémicas

La situación apuradísima en que se encuentra el Refugio de niños.—La reunión de hoy para tratar de las edificaciones en la barriada de San Roque

Hoy vamos a hablar del Refugio de Niños.

Enterados por el señor alcalde que no hay medios para sostener durante el año a los niños que allí se recogen, creemos un deber advertir a todos lo que ocurre, con el fin de poner remedio a la necesidad.

Y no es que sea atención preferente de las autoridades, que ellas ya hacen cuanto está a su alcance, ahora hace falta que las personas que puedan se den cuenta de lo que supone dejar abandonados a muchos pequeñitos.

Es de esperar que todos cooperemos a esta buena obra materialmente, aportando cada cual su óbolo, con arreglo a sus disponibilidades.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

LAS EDIFICACIONES EN LA BARRIADA DE SAN ROQUE

Hoy, a las seis, se reunirá el señor alcalde con todos los vecinos que han dirigido solicitudes al Ayuntamiento pidiendo terrenos para edificar en la barriada de San Roque.

Si todos están conformes en las condiciones, se procederá al sorteo de parcelas para que comiencen las obras cuanto antes.

También se trató con la Junta de Construcciones de Casas Baratas de ampliar hasta cuarenta el número de funcionarios municipales de la Sociedad Cooperativa, a fin de que puedan entrar a formar parte de ella otros que tienen deseos de adquirir terrenos en el ejido ansorero.

LAS ZONAS POLEMICAS

Con el fin de continuar la obra que ha empezado, el alcalde proyecta construir nuevos grupos de casas baratas en la ronda del Pilar y en otros sitios de la población.

Para ello se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Guerra pidiendo la desaparición de las zonas polémicas, con lo que se beneficiaría grandemente la población al poder disponer de terrenos para edificar.

El señor Carapeto confía que la Superioridad ha de atender la petición por tratarse de Badajoz, donde el problema de la vivienda cada día se hace más complicado.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

LAS CARTELERAS LUMINOSAS

También nos dijo el señor Carapeto que había recibido proposiciones de la empresa "Triunfo", para instalar carteleras luminosas.

Como el Ayuntamiento tiene acordado esto, el alcalde estudiará las proposiciones de la mencionada empresa, por si conviniera encargarle la obra.

Según los informes del señor Carapeto, estas carteleras son luminosas, teniendo en el centro lugar para anuncios, carteles, etcétera, todo ello dispuesto artísticamente.

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR
Diplomado de los hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz.

Se eleva al ministro de Fomento un escrito solicitando la construcción de un camino vecinal

El Ayuntamiento y vecindario, longitud que componen dos trozos de la proyectada carretera, y los más interesantes ciertamente, para este pueblo, así como para el de Puebla de la Reina, cuyos dos trozos referidos además están declarados de construcción urgente y casi terminados los estudios de replanteo en la sección de Obras Públicas de esta provincia, y por tanto se ha elevado el proyecto a ese Ministerio del digno cargo de vucencia, es por lo que de vucencia rogamos: Que seguidamente que sea en ese Ministerio el referido proyecto, se lleve a trámite la subasta para que cuanto antes puedan ver estos pueblos satisfecha una tan primordial necesidad, como la de poseer el disfrute de una carretera que les ponga en comunicación con los demás.

Es gracia que no dudamos alcanzar de vucencia, cuya vida guarde Dios muchos años.—Palomas para Madrid, a 13 de noviembre de 1928.

Que situado este pueblo a más de veinte kilómetros del ferrocarril y sin un camino vecinal siquiera, se halla en el más absoluto aislamiento, no obstante la feracidad y lo dilatado de su término municipal, así como su relativa importancia de población, a la que hay que sumar a estos efectos la de la inmediata villa de Puebla de la Reina. Esta carencia de vías de comunicaciones trae consigo que consideramos innecesario enumerar y baste saber que a veces falta a estos pueblos, y por dicha causa, hasta el pan.

Hace más de veinte años comenzaron las obras de construcción de una carretera de tercer orden, que partiendo de Villafranca de los Barros, llegaría a Oliva de Mérida, pasando el trayecto por esta villa y a dos kilómetros de Puebla de la Reina; en ese lapso de tiempo transcurrido desde el comienzo de las mencionadas obras, sólo se han construido unos doce kilómetros, y como desde el fin de éstos hasta esta localidad constituye el trayecto de una

NUEVA IMAGEN

Procedente de los acreditados talleres de Olot, llegó la de Nuestro Padre Jesús de Nazareno, adquirida por suscripción popular.

Mide un metro y sesenta centímetros de altura.

Es de muy bella presentación y está impregnada de verdadero misticismo.

En los últimos días de este mes será bendecida, dedicando en su honor un solemne tríduo, en el que predicará nuestro párroco.

CORRESPONSAL

Noticias de Don Benito

Empatan a un tanto el Sporting de Peñarroya y el Balompié de la localidad

Los del Balompié desarrollaron buen juego y acometieron con precisión, llenos de amor propio y valentía.—El baile celebrado en el Casino de La Unión

El formidable entradón de esta tarde en el campo del Balompié, es evidencia de la expectación tan grande que existía por presenciar el encuentro entre el Sporting y el Balompié; a las órdenes del arbitro señor Martínez, se alinean así los equipos Unión Sporting F. C.: Cabanillas; Rodríguez, Suárez; Trini, Santo, Sarias, Marcialín, Mora, Tena, Murillo y Romerito.

Deportivo Balompié: Paco; Martín, Serrano; Vicente, López (R.); Peredés; Fernández, Cerrato, Armando, Gutiérrez y Gallego.

Eligen campo los del Balompié, y Tena pone en movimiento el estéril; los del Sporting comienzan la lucha a gran tren y haciendo brillantes jugadas; el Sporting, juega con mayor acoplamiento y seguridad que los locales, pero estos defendiéndose como leones no consenten que su meta sea perforada; Paco, para magistralmente, y los defensas, Martín y Serrano despejan con gran seguridad y colocación, cuantos balones llegan a sus dominios; a poco en un encontronazo, se lesiona Cerrato y salta al campo Romerillo; su presencia es acogida con grandes aplausos; el dominio corresponde a los del Sporting, que infinidad de veces llegan a la puerta enormemente, defendida por Paco; éste resiste con gran seguridad el bombardeo constante de sus contrarios, y como una ametralladora despeja cuantos balones llegan a su puerta, cosechando gran número de aplausos; se tiran varios cornes contra el Balompié, que aunque muy bien tirados no pasa nada; el partido se va haciendo interesante, porque los dos equipos juegan con mucho entusiasmo, llevando la pelea a todo gas; los bravos muchachos de Balompié que están jugando, también mucho se dan perfecta cuenta de que tienen delante a todo un equipo de primera clase y se multiplican enormemente, cortando los peligrosos avances de los delanteros del Sporting.

El arbitro, justo e imparcial, anula un tanto a los del Sporting, por clarísimo faul al portero; tras de algunas jugadas, termina el primer tiempo con el empate a cero.

Empieza el segundo tiempo y los del Sporting atacan de veruau, pero los del Balompié que salen aun con más ganas de jugar, contrarrestan esas jugadas, y sus peligrosos avances llegan a la puerta de Cabanilla y éste despeja con acierto; en un avance veloz y peligroso del Sporting, éstos tiran fuertemente a goal parando Paco, pero el balón cae cerca de la puerta y Tena remata la jugada, marcando el primer goal, que es aplaudido largamente.

Los del Balompié encorajinados, se lanzan en tromba en busca del empate, consiguiéndolo Armando con el pecho, a los cinco minutos de juego en una melée que se formó en la puerta del Sporting a una combinación de los balompédicos; el empate se acogió con gran entusiasmo en el público, que puesto de pie aclaman a Armando.

Dicho empate produce el amor propio de los dos equipos, nivelándose el juego; los del Sporting avanzan hacia la puerta, arreando un buen chut que Paco despeja de puño, el balón va a los pies de Murillo; y cuando lo veíamos medido en las mallas, surge Martín evitando el goal; se tiran varios cornets por ambos lados sin consecuencias.

Justamente el arbitro anula otro tanto al Sporting, que había pitado una mano y la lesión de un jugador antes de consumarse la jugada; vuelven a dominar los del Sporting que se hacen del balón, chutando enormemente; Paco devuelve y cuando veíamos el balón incrustado en red, surge nuevamente Martín, que colocado en la misma raya de la meta, y haciendo un verdadero alarde de seguridad, despeja de cabeza un goal que todos veíamos hecho; muy bien señor Martín, así se juegan; vienen algunas jugadas por ambos bandos y termina el partido con el empate, a un tanto después de un reñidísimo encuentro.

De brillante se puede concepcuar el partido del domingo; los del Sporting forman un conjunto verdaderamente maravilloso, superior infinitamente al Deportivo también de Peñarroya; tienen dominio de balón, precisando las jugadas; su juego es rápido y preciso, ejecutando el pase por

bajo; a ellos les correspondió dominar la mayor parte del partido; claro está que el Balompié salió esta tarde incompleto, Giménez enfermo, y las recientes lesiones de Gutiérrez y López (R.), hizo bajar algo el juego de los locales, pero en justicia hemos de decir que supieron jugar, defendiéndose ante el empuje arrollador de los forasteros. Altamente podemos decir que Don Benito cuenta hoy con un equipo de alguna valía.

El partido del domingo reveló, todas las características de uno de campeonato; hubo por parte de los dos equipos, ardor, codicia, entusiasmo e interés por vencer, para apuntarse el supremo galardón. Aunque confirmemos una vez más, que el dominio correspondió a los del Sporting, no hemos de olvidar el partido que dieron los del Balompié; los simpáticos muchachos supieron defenderse de los once hombres jugadores hechos, que durante todo el partido lo llevaron a marcha expres, esto todo lo resistieron los del Balompié, los jugadores de hace tres meses, que el domingo celebraron su más brillante partido; el empate ante un equipo como el Sporting de Peñarroya, revela una victoria para los del Balompié y el partido celebrado quedara de recuerdo para ambos equipos.

Un abrazo sincero y cariñoso para todos los del Balompié y anhelo suficiente para esa Junta directiva, que tan desinteresadamente vela y procura formar un equipo, con miras al campeonato regional para que su papel sea el más lucido posible; Martínez arbitro con verdadera imparcialidad y gran vista.

U. R.
ANIMADO BAILE EN EL CASINO "LA UNION"

Quedó tan gratamente impresionado el público el día de la apertura de este centro de recreo aristocrático, que decididamente la Junta directiva propuso a los señores socios se constituyera un día de la semana permanente para placida estancia y diversión animada de la juventud selecta de la ciudad. Y conforme al propósito, vino a estatuir el sábado como el día más

indicado de la hebdómada para tal fin. Así pues, y no queriendo demorar lo que con gusto de todos se había acordado, para las seis de la tarde del próximo sábado transcurrido irrumpieron en el amplio salón de concierto, previa invitación, los jóvenes que habían de ser los elementos imprescindibles de la sesión regocijada.

Se charló, se bailó, como era de esperar, tratándose de personas en primavera viviente, durante tres horas, marchándose cuando el cansancio y deseo de reponer fuerzas les aconsejaron. Pero con el propósito firme de volver en la fecha indicada de la semana entrante.

Una selecta orquesta amenizó el acto.

CACERIA DE RESES EN "LAS CORCHUELAS"

En estos días que corren se está celebrando una animada cacería de reses en "Las Corchuelas", finca del conde de Trespalacios, que está situada junto al Tajo, en la provincia de Cáceres.

Allí se encontrarán el alcalde presidente de este Municipio don Enrique Granda, sus sobrinos don José, conde de Campos de Orellana; don Miguel Granda y Torres-Cabrera, don Sebastián García Guerrero y otros aristócratas de Cáceres y de Madrid.

Por el tiempo hermoso que reina, debe ser una dicha y un éxito el ejercicio de los precitados señores por el campo.

VIAJEROS

Para Valladolid partieron los jóvenes abogados don Victoriano Rosado Rodrigo y don Tomás de Sosa.

—Con el objeto de pasar una temporada en el campo se ha trasladado a su finca de Castillrubio el diputado provincial don José de Sosa acompañado de sus hijos y nietos los señores de Peralta.

MEJORIA

Afortunadamente se encuentra fuera de gravedad de la enfermedad que ha venido padeciendo el virtuoso presbítero, coadjutor de la parroquia de Santiago, don Antonio Rabanal.

CORRESPONSAL

Villanueva de la Serena

El domingo jugarán los equipos de la Sociedad deportiva local y otro de Don Benito

Nos aseguran que el primer equipo de la Sociedad deportiva local y otro de Don Benito, contendrán el próximo domingo en el campo de aquí, comenzando el partido a las tres de la tarde.

UN BAILE DE HONOR

El equipo local obsequió por la noche con un gran baile de sociedad a sus compañeros del San Serván F. C. en el Salón Oriental.

Asistieron muchas nenas guapísimas ellas, todas ellas. Que de caras bonitas contamos aquí con una colección que atontolina.

Aunque terminara yo hecho un lío por la ofuscación de tanta belleza, me parece recordar entre las guapas a las siguientes guapas: Antonita y Rosita Nájera, Antoñita y Pepita Tapia, Aurora y María Gutiérrez, Eulalia Casado, María Salcedo, Sacramento Gómez, María Juana Vargas, G. Mera, J. Cuevas, Lucero Cabezas, Inés Gálvez, Blasa Cano, Nati y Gloria Lambea, María y Antonia Casado, Andrea Tena, María Lozano y muchas más, cuyos nombres no recuerdo, pero que son guapas hasta la enajenación mental.

CLASE DE DIBUJO

En el Colegio de Santiago se han inaugurado las clases nocturnas de dibujo para artesanos, a cargo del reputado profesor don Joaquín Salcedo Calderón.

Estas clases son gratuitas a beneficio de los artesanos.

Alabamos, como ella merece, la feliz iniciativa, dando nuestra cordial enhorabuena a los fundadores de esta obra social.

Estos becarios pertenecen a uno de los tres grupos de alumnos gratuitos que en breve quedarán establecidos en dicho Centro docente, con las bases y condiciones que para su difusión entre el público constituirán tema de próxima información sobre el carácter y fines de la benéfica institución.

CORRESPONSAL

MEJORIA

Se encuentra ya fuera de peligro, salvo accidente, el joven vicente Cortes, hospitalizado en la Casa de Socorro de la Cruz Roja, que fué herido gravemente en la noche de Todos los Santos, como recordarán nuestros lectores.

Nos aiegramos muy de veras, y felicitamos al médico forense señor Ciudad Casas, que lo ha venido asistiendo desde la primera cura.

REGISTRO CIVIL

Defunción.—Francisca Carmona Guisado, hija de Jorge y Dolores. Calle Santiago, 50. Cerebros cerosos.

Nacimiento.—Angela Patrocino, hija de Miguel y Damiana. Calle Encomienda.

Augusto VAZQUEZ

Nombramientos

Han sido nombrados ayudantes del Instituto Nacional de Badajoz don Nemesio Granero, presbítero y director del Colegio del Carmen, de la clase de Lengua inglesa; don Antonio Uceda, profesor mercantil y profesor del mismo Colegio de Taquígrafía, y D. César Uceda Osorio, licenciado en Filosofía y Letras y profesor de aquel Centro de la sección de Letras. Felicitamos a los nuevos ayudantes y al claustro del Instituto que con tales nombramientos se han incorporado al personal docente hombres documentados y verdaderos técnicos en las materias para las que han sido designados.

El señor Granero, conocedor de la lengua inglesa a la perfección, será un valioso elemento de cooperación para la enseñanza, ya que sus metodos pedagógicos han dado un excelente resultado en los largos años que ha venido dedicado a la enseñanza, habiendo adquirido esa practica docente en los numerosos centros españoles y extranjeros donde ha explicado.

Iguales elogios merecen los señores Uceda Uceda Osorio, cuyas competencias han sido reconocidas en cuantos centros han explicado sus respectivas especialidades.

Les deseamos a los nuevos ayudantes francos éxitos en su difícil labor.